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ТРАНСФОРМ АЦІЯ ФАКТОРІВ, Щ О М АЮ ТЬ ВПЛИВ НА 
ФОРМ УВАННЯ ПРИБУТКУ

В сучасному світі підприємницька діяльність здійснюється в умовах 
невизначеності і саме тому підприємець працює на власний розсуд, прийняття 
управлінських рішень за таких умов є досить ризиковим. Нестабільність 
економічних і політичних процесів породжує невизначеність в середовищі 
діяльності підприємства, що, в свою чергу, зумовлює необхідність працювати 
та отримувати прибуток в умовах ризику.

З початку розвитку цивілізації прибуток становив основу для життя. На 
його формування впливали провідні фактори виробництва, що були ключовими 
у кожний історичний період, визначали склад прибутку та подальші напрями 
його розподілу (рис.1).

За даними рис. 1 спостерігаємо еволюцію ключових факторів, що мають 
вплив на формування прибутку, до них належать первинні фактори -  земля, 
праця, капітал, підприємницькі здібності, а також інші фактори, які 
доповнюються в процесі еволюції розвитку економічних відносин.

Слід зазначити, що основу еволюції факторів виробництва, що мають 
вплив на формування та визначають напрями розподілу прибутку складають 
зміна форм власності, інституційні перетворення, трансформаційні процеси. 
Відповідно до цього традиційні фактори виробництва поступово відійшли на 
другий план. Якщо у У-ХУ столітті неможливо було отримати прибуток без 
землі та капіталу (у грошовій формі), то починаючи з XIX століття дані підходи
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переосмислено, оскільки інституційні перетворення, трансформація ринкових 
відносин, трансформація капіталу, науково-технічна революція, створенням 
акціонерних товариств зумовлюють зміни, перебудову усіх рівнів. Такий 
фактор виробництва як земля поступово відходить на другий план, на перший 
план висуваються підприємницькі здібності, які включають в себе знання, 
талант, досвід, бажання йти на ризик. Сучасний підприємець може не мати 
первинних факторів виробництва у своєму розпорядженні, проте завдяки 
знанням, досвіду, а головне бажанню йти на ризик може бути розпочата справа, 
яка принесе високий рівень прибутку.

«Сучасні тренди глобальної та національної економіки»

Прибуток
т т

до V ст. н.е.

земля + праця

V-XV ст. н.е.

земля праця капітал

А  А
XV-XIX ст. н.е.

земля капітал Підприємницькі 
здібності, ризик

и и
ХХ століття
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Рис.1. Трансформація факторів, що мають вплив на формування
прибутку
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В сучасних умовах здійснення підприємницької діяльності, що 
розвивається в умовах інфляції, нестабільності валютного курсу, нестійкого 
економічного розвитку ризик є притаманним, відповідно складовою такого 
фактора виробництва як підприємницькі здібності в сучасних умовах має бути 
готовність йти на ризик.

Як відомо, чим більшим є рівень прибутку, який підприємець має на меті 
одержати, тим більшим є рівень ризику. Проте існуюча система розподілу 
прибутку даний фактор не враховує у визначенні винагороди для осіб, що 
підлягають ризику. Це пов’язано з тим, що ймовірність виникнення ризику 
розглядається як умовна величина, що не має кількісного та вартісного 
вираження і не має облікового відображення. Проте, оскільки для формування 
величини прибутку в сучасних умовах провідне місце займає готовність йти на 
ризик, необхідно врахувати ці особливості в системі розподілу прибутку 
підприємств для осіб або груп людей, діяльність яких пов’язана з прийняттям 
рішень та робою в умовах невизначеності та ризику.

Таким чином, в умовах ринкових перетворень ризик слід розглядати як 
складову підприємницьких здібностей, яка є на сьогодні провідним фактором 
формування прибутку. В сучасних умовах нестабільності зовнішнього 
середовища діяльності підприємства працюють в умовах невизначеності, яка 
породжує ризик. Тому для формування прибутку поряд з класичними 
факторами виробництва розглядаємо фактор «підприємницькі здібності», 
визначальною рисою якого є бажання та можливість йти на ризик.

Отже, в умовах нової економіки прибуток є винагородою за ризик 
підприємницької діяльності. Відповідно, сьогодні методика бухгалтерського 
обліку формування та розподілу прибутку потребує перегляду, оскільки ризик є 
одним з визначальних факторів формування прибутку, тому йому має бути 
відведене чільне місце в системі розподілу прибутку, де мають бути враховані 
інтереси та потреби особи або групи осіб, на яких лежить відповідальність за 
рішення та дії, що були прийняті в умовах невизначеності та ризику, а також 
відповідальність за їх наслідки. Врахування ризику як чинника формування 
прибутку в систему розподілу дасть змогу побудувати ефективну систему 
управління прибутком підприємства для задоволення інтересів всіх учасників 
процесі створення прибутку.
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ОРГАНІЗАЦІЯ ОБЛІКУ В УМОВАХ АУТСОРСИНГУ
Ефективність роботи сучасних підприємств все більше залежить від того, 

як організований процес обробки економічної та фінансової інформації. Тому 
на сьогоднішній день надзвичайної уваги потребує правильна та чітка 
організація бухгалтерського обліку на підприємстві. Українські підприємства 
доволі часто передають ведення бухгалтерського обліку стороннім суб’єктам
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